

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации «Метафора «себя» (METASELF) в спортивном дискурсе в медийном пространстве» (на материале русскоязычных, англоязычных и немецкоязычных спортивных сайтов), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание **Юлии Андреевны Шеховской**.

Диссертация Ю. А. Шеховской посвящена изучению и описанию особенностей языковой репрезентации метафоры «себя» в спортивном медиадискурсе в аспекте сопоставительной лингвистики на материале русскоязычных, англоязычных и немецкоязычных спортивных сайтов.

В автореферате диссертации последовательно определяются актуальность и степень научной разработанности проблемы, цель исследования, формулируются задачи, решаемые с использованием комплекса адекватных методов, раскрываются научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы, гипотеза исследования, обосновываются положения, выносимые на защиту, описываются результаты апробирования теоретических положений, а также дается описание ее структуры.

Актуальность данного исследования обусловлена необходимостью изучения спортивного медиадискурса как особого активно развивающегося вида коммуникации в рамках антропоцентрической парадигмы, где открываются новые методологические возможности для анализа речемыслительной деятельности человека и описания средств языкового выражения «MetaSelf». Работа выполнена в русле сопоставительной и когнитивной лингвистики с использованием методов контекстуального, компонентного и сопоставительного анализа.

К сожалению, в автореферате отсутствует четко выраженная информация об объекте и предмете исследования.

Работа имеет основательную теоретическую базу. Автор демонстрирует широкий междисциплинарный кругозор, охватывающий лингвокультурологию, лексическую семантику, лексикографию, свободное владение терминологией по теме исследования, умение убедительно и обоснованно анализировать полученный достаточный по объему фактический материал.

Обоснованность и достоверность научных положений и выводов, сформулированных в диссертации, не вызывает сомнения, поскольку применяется комплексный подход к исследуемому материалу с использованием набора апробированных теоретических и эмпирических методов анализа.

В результате проведенного исследования Ю. А. Шеховской удалось решить поставленные в работе задачи. Рассмотрены: 1) особенности медиадискурса как одного из видов институционального дискурса; 2) спортивный дискурс как разновидность медиадискурса; 3) основные аспекты изучения метафоры в отечественной и зарубежной лингвистике с целью обоснования исследования понятия «MetaSelf» в спортивном дискурсе; 4) специфика создания и использования «MetaSelf» в медийном дискурсе сети интернет; 5)

лингвистические средства создания «MetaSelf» в русско-, англо- и немецкоязычном спортивных дискурсах.

Таким образом, поставленная в диссертационном исследовании цель – определить основные лингвистические и лингвокультурные особенности использования метафор «себя» в спортивном дискурсе русского, английского и немецкого языков в средствах массовой информации, включая Интернет-СМИ, – была достигнута, и полученные в ходе исследования данные полностью подтвердили общую гипотезу исследования. Полученные результаты позволяют утверждать, что метафоры «себя» в спортивном дискурсе русского, английского и немецкого языков имеют отличительные характеристики, обусловленные культурными и этническими особенностями данных языков, а также сходные языковые особенности, которые определяются спецификой спортивного дискурса и связаны с тем, что метафора «себя» в любом языке антропоцентрична и отражает универсальные характеристики человека.

Практическая ценность исследования определяется возможностью использования результатов работы в курсах лексикологии и стилистики английского и немецкого языков, на практических занятиях по английскому и немецкому языкам как иностранных, а также в курсе межкультурной коммуникации.

Автореферат позволяет заключить, что диссертационное исследование Юлии Андреевны Шеховской на тему «Метафора «себя» (MetaSelf) в спортивном дискурсе в медийном пространстве» (на материале русскоязычных, англоязычных и немецкоязычных спортивных сайтов), представленное на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание, отвечает требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, и его автор Ю. А. Шеховская заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Зензоров

Зензоров Виктор Николаевич,
кандидат филологических наук (специальность 10.02.04 – германские языки),
доцент, доцент кафедры английского языка факультета иностранных языков
ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный педагогический университет»

Адрес: 630126, г. Новосибирск, ул. Вилейская, 28, ФГБОУ ВО
«НГПУ», кафедра английского языка, 8-383-244-1386, vic-tor.zenzerov@gmail.com

30 декабря 2021 г.



Подпись *Зензорова В.Н.*
Удостоверение. Зап. канцелярия:
Н.В. Филиппова